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Près de la moitié des Canadiens estiment qu'il est 
nécessaire de suivre une formation - Les 
formations en informatique et professionnelles 
étant les plus populaires.

Sondage national| Sommaire | Confidentiel | Ébauche 
Soumis par Nanos pour la sénatrice Bellemare, Novembre 2023
Soumission 2023-2492

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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Résum
é

L'étude a sondé l'opinion des Canadiens sur leur situation 
professionnelle, la formation requise et leurs préoccupations 
concernant l'impact de la technologie et de l’intelligence 
artificielle sur le marché du travail.

Nanos a réalisé une enquête hybride téléphonique par 
génération aléatoire de numéros de téléphone GANT (lignes 
terrestres et cellulaires) et en ligne auprès de 1 069 Canadiens 
qui ont 18 ans et plus, du 30 novembre au 2 décembre 2023, 
dans le cadre d'une enquête omnibus. La marge d'erreur pour ce 
sondage est de ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20. 

La recherche a été commandée par la sénatrice Bellemare et a 
été menée par Nanos Research.
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Résultats clés

1 2 3 4
UN CANADIEN SUR CINQ DIT QU’IL EST 

PROBABLE OU PLUTÔT PROBABLE QUE LES 

CHANGEMENTS TECHNOLOGIQUES ET 

CLIMATIQUES MENACENT SON EMPLOI

20 % des Canadiens affirment qu’il est probable   

(6 %) ou plutôt probable (14 %) que les 

changements technologiques et climatiques 

menacent leur emploi. Alors que moins de 

quatre Canadiens sur cinq affirment qu'il est 

improbable (48 %) ou plutôt improbable (30 %) 

que les changements technologiques et 

climatiques menacent leur emploi.

PRÈS DE DEUX CANADIENS SUR CINQ DISENT QU’IL EST 

PROBABLE OU PLUTÔT PROBABLE QUE LES 

CHANGEMENTS TECHNOLOGIQUES ET CLIMATIQUES 

AFFECTERONT LEURS TÂCHES ET EXIGERONT QU’ILS 

SUIVENT UNE FORMATION

37 % des Canadiens déclarent qu'il est probable (10 %) 

ou plutôt probable (27 %) que les changements 

technologiques et climatiques affecteront leurs travails 

et exigeront qu’ils suivent de la formation. Près de trois 

Canadiens sur cinq affirment qu'il est improbable (34 %) 

ou plutôt improbable (24 %) que leurs tâches 

professionnelles et leurs besoins en formation soient 

affectés par les changements technologiques et 

climatiques.

LES CANADIENS SONT PARTAGÉS SUR 

L'INTÉRÊT DE SUIVRE UNE FORMATION 

Un peu moins d'un Canadien sur deux est soit 

intéressé à suivre une formation     (29 %), 

soit intéressé mais n'a pas le temps (7 %), ou 

intéressé mais n'a pas les moyens financiers 

(13 %), tandis qu'un peu moins d'un sur deux 

déclare avoir toute la formation dont ils ont 

besoin   (28 %) ou ne pas vouloir de 

formation  (17 %). Les jeunes Canadiens âgés 

de 18 à 34 ans sont plus susceptibles de dire 

être intéressés à suivre une formation (66 %) 

que les Canadiens âgés de 55 ans et plus (28 

%). 

LES CANADIENS SONT D'ACCORD POUR DIRE 

QU'ILS DEVRAIENT SUIVRE UNE FORMATION 

POUR AMÉLIORER LEURS COMPÉTENCES EN 

INFORMATIQUE ET PROFESSIONNELLES

Lorsqu'on leur a demandé d'évaluer leur accord 

avec des déclarations sur la formation, les 

Canadiens sont les plus susceptibles d'être 

d'accord ou plutôt d'accord qu'ils devraient suivre 

une formation pour améliorer leurs compétences 

en informatique (16 % d'accord; 29 % plutôt 

d'accord), suivi d'une formation pour améliorer 

leurs compétences professionnelles (18 % 

d'accord; 22 % plutôt d'accord).

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec

Statut d'emploi

Comme lors de la précédente vague 

de recherche en 2019, un Canadien 

sur deux déclare travailler à temps 

plein, tandis qu'environ un sur dix 

travaille à temps partiel ou est un 

travailleur indépendant, et qu'un 

peu plus d'un sur cinq est à la 

retraite.

© NANOS RESEARCH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) à bases duales 
et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 2023, n = 1 069, précis plus ou 
moins 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre 
statut d'emploi actuel? Êtes-vous…

49%
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1%
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21%
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2%
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2019
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À temps plein, c'est-à-dire vous travaillez 30 heures ou plus par semaine
À temps partiel, c'est-à-dire vous travaillez moins de 30 heures par semaine
Un(e) travailleur(euse) indépendant(e)
Sans emploi mais à la recherche d’un travail
Un(e) étudiant(e) fréquentant l'école à temps plein
Retraité(e)
Pas sur le marché du travail [AU FOYER À TEMPS PLEIN, SANS EMPLOI, NE RECHERCHE PAS DE TRAVAIL]
Autre
Je préfère ne pas répondre
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Statut d'emploi actuel

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 
2023, n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

Q – Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux 
votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous…

50%

8%
11%

2%

22%
3%

2%

À temps plein, c'est-à-dire vous travaillez 30 heures ou plus par semaine

À temps partiel, c'est-à-dire vous travaillez moins de 30 heures par semaine

Un(e) travailleur(euse) indépendant(e)

Sans emploi mais à la recherche d’un travail

Un(e) étudiant(e) fréquentant l'école à temps plein

Retraité(e)

Pas sur le marché du travail [AU FOYER À TEMPS PLEIN, SANS EMPLOI, NE RECHERCHE PAS DE TRAVAIL]

Autre

Je préfère ne pas répondre
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(n = 210)

C.-B.
(n = 155)
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(n = 567)
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(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)
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*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.
.

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019

2023

Probable Plutôt probable Plutôt improbable Improbable Incertain(e)

Les changements technologiques menaçant 
les emploisUne majorité de Canadiens affirment qu'il 

est plutôt improbable ou improbable que 

les changements technologiques 

menacent leur emploi. La proportion de 

ceux qui disent que c'est improbable a 

diminué de neuf points de pourcentage 

depuis 2019 et la proportion de ceux qui 

disent que c'est plutôt improbable a 

augmenté de 11 points de pourcentage.

© NANOS RESEARCH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) à 
bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 2023,    
n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 19 fois 
sur 20.

2023 Q – [MODIFIÉ] Selon des experts, les changements technologiques comme 
l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et 
l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et les changements climatiques 
pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle 
mesure les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation? [ROTATE] 
[DEMANDÉ SEULEMENT SI 1,2 OU 3 À LA Q1]
Ces changements menacent mon emploi 
2019 Q - Selon des experts, les changements technologiques comme 
l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et 
l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) pourraient avoir des effets 
importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations 
suivantes s'appliquent-elles à votre situation ? [ROTATE] [SI IL/ELLE À UN EMPLOI]
Ces changements menacent mon emploi
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*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) à bases 
duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 2023, n = 1 069, 
précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

© NANOS RESEARCH

Les changements technologiques menaçant les emplois
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C.-B.
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(n = 499)

18 à 34 ans
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(n = 362)
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Probable Plutôt probable
Plutôt improbable Improbable
Incertain(e)

Q –  Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie 
du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les 
affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation? [ROTATE] [DEMANDÉ SEULEMENT SI 1,2 OU 3 À LA Q1]
Ces changements menacent mon emploi 

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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Probable Plutôt probable Plutôt improbable Improbable Incertain(e)

L'impact de la technologie sur les tâches 
professionnelles et la formationUn peu moins de trois Canadiens sur cinq 

affirment qu'il est improbable ou plutôt 

improbable que les changements 

technologiques aient une incidence sur 

leurs tâches professionnelles et qu'ils aient 

besoin de formation. La proportion de 

ceux qui disent que c'est improbable a 

diminué depuis 2019, tandis que la 

proportion de ceux qui disent que c'est 

plutôt improbable a légèrement 

augmenté.

© NANOS RESEARCH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) à 
bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 2023,       
n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 19 fois 
sur 20.

2023 Q – [MODIFIÉ] Selon des experts, les changements technologiques comme 
l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du 
partage (ex. UBER, Airbnb ...) et les changements climatiques pourraient avoir des effets 
importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations suivantes 
s'appliquent-elles à votre situation? [ROTATE] [DEMANDÉ SEULEMENT SI 1,2 OU 3 À LA Q1]
Ces changements affecteront mes tâches de travail et exigeront que je suive de la formation 
2019 Q - Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, 
l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du partage (ex. UBER, 
Airbnb ...) pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure 
les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation ? [ROTATE] [SI IL/ELLE À UN 
EMPLOI]
Ces changements affecteront mes tâches de travail et exigeront que je suive de la formation 
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Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) à bases 
duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 2023, n = 1 069, précis 
plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.
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L'impact de la technologie sur les tâches professionnelles 
et la formation

© NANOS RESEARCH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

10%

27%

25%

34%

4%

Probable Plutôt probable
Plutôt improbable Improbable
Incertain(e)

Q –  Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie 
du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les 
affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation? [ROTATE] [DEMANDÉ SEULEMENT SI 1,2 OU 3 À LA Q1]
Ces changements affecteront mes tâches de travail et exigeront que je suive de la formation 

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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Besoins actuels en matière de formationPlus d'un Canadien sur quatre déclare 

avoir toute la formation dont il a besoin, 

ce qui est conforme à la précédente 

vague d'étude en 2019, tandis que la 

proportion de ceux qui déclarent qu'ils 

seraient intéressés à suivre une 

formation a légèrement diminué, et la 

proportion de ceux qui déclarent ne pas 

vouloir de formation a augmenté. Les 

jeunes Canadiens âgés de 18 à 34 ans 

sont plus susceptibles de dire qu'ils sont 

intéressés à suivre une formation que les 

Canadiens âgés de 55 ans et plus.

© NANOS RESEARCH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) à bases 
duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 2023, n = 1 069, précis 
plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.Q – Quel énoncé décrit le mieux votre situation?
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Je suis déjà bien formé

Je suis intéressé à suivre de la formation

Je suis intéressé mais je n'ai pas le temps

Je suis intéressé mais je n'ai pas les moyens financiers

Je ne suis pas intéressé à suivre de la formation

Je ne sais pas
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Besoins actuels en matière de formation

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 
2023, n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

Q – Quel énoncé décrit le mieux votre 
situation?
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*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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10%
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15%
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14%
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38%

43%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Je devrais suivre de la formation pour
améliorer mes compétences en

informatique (par exemple, l'utilisation
des outils internet)

Je devrais suivre de la formation pour
améliorer mes compétences

professionnelles

J'ai besoin d’une évaluation de mes 
compétences pour mieux identifier mes 

besoins de formation

Je devrais suivre de la formation pour
améliorer mes capacités en

mathématiques

Je devrais suivre de la formation pour
améliorer mes capacités de lecture.

D’accord Plutôt d’accord Plutôt en désaccord En désaccord Incertain(e)

Accord avec les déclarations sur la formation 
en milieu de travail

© NANOS RESEARCH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) à bases 
duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 2023, n = 1 069, 
précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Q – Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en 
désaccord avec les affirmations suivantes? [RANDOMIZE]

Les Canadiens sont les plus 

susceptibles d'être d'accord ou 

plutôt d'accord avec l’énoncé qu'ils 

devraient suivre une formation pour 

améliorer leurs compétences en 

informatique, suivie d'une formation 

pour améliorer leurs compétences 

professionnelles.



13

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec

© NANOS RESEARCH 13

Formation pour améliorer la capacité de 
lecture

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 
2023, n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

Q –  Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec 
les affirmations suivantes ? [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]
Je devrais suivre de la formation pour améliorer mes capacités de 
lecture
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*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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Formation pour améliorer les compétences 
en mathématiques

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 
2023, n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

Q –  Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]
Je devrais suivre de la formation pour améliorer mes capacités en 
mathématiques
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55 ans et plus
(n = 512)

18,5 % 22,2 % 32,9 % 23,4 % 10,0 %D
’a

cc
or

d/
Pl

ut
ôt

 d
’a

cc
or

d

Atlantique
(n = 101)

Québec
(n = 250)

Ontario
(n = 353)

Prairies
(n = 210)

C.-B.
(n = 155)

76,2 % 76,7 % 74,7 % 72,2 % 75,9 %

Homme 
(n = 567)

Femme
(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)

77,7 % 72,4 % 62,1 % 73,9 % 84,2 %En
 d

és
ac

co
rd

/P
lu

tô
t e

n 
dé

sa
cc

or
d

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec

© NANOS RESEARCH 15

Formation pour améliorer les compétences 
en informatique

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 
2023, n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

Q –  Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE] 
Je devrais suivre de la formation pour améliorer mes compétences en 
informatique (par exemple, l'utilisation des outils internet)

Atlantique
(n = 101)

Québec
(n = 250)

Ontario
(n = 353)

Prairies
(n = 210)

C.-B.
(n = 155)

34,1 % 41,5 % 47,0 % 47,2 % 47,2 %

Homme 
(n = 567)

Femme
(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)

44,4 % 45,7 % 47,7 % 48,0 % 40,7 %D
’a

cc
or

d/
Pl

ut
ôt

 d
’a

cc
or

d

Atlantique
(n = 101)

Québec
(n = 250)

Ontario
(n = 353)

Prairies
(n = 210)

C.-B.
(n = 155)

63,8 % 54,6 % 48,4 % 52,0 % 50,4 %

Homme 
(n = 567)

Femme
(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)

52,8 % 50,5 % 49,5 % 50,2 % 40,7 % En
 d

és
ac

co
rd

/P
lu

tô
t e

n 
dé

sa
cc

or
d

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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16

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec

© NANOS RESEARCH 16

Formation pour améliorer les compétences 
professionnelles

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 
2023, n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

Q –  Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec 
les affirmations suivantes ? [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE] 
Je devrais suivre de la formation pour améliorer mes compétences 
professionnelles

Atlantique
(n = 101)

Québec
(n = 250)

Ontario
(n = 353)

Prairies
(n = 210)

C.-B.
(n = 155)

39,9 % 40,1 % 38,7 % 48,3 % 38,9 %

Homme 
(n = 567)

Femme
(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)

41,7 % 40,0 % 64,3 % 52,5 % 16,3 %D
’a

cc
or

d/
Pl

ut
ôt

 d
’a

cc
or

d

Atlantique
(n = 101)

Québec
(n = 250)

Ontario
(n = 353)

Prairies
(n = 210)

C.-B.
(n = 155)

56,8 % 50,7 % 53,5 % 47,3 % 55,7 %

Homme 
(n = 567)

Femme
(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)

51,9 % 52,5 % 28,5 % 43,1 % 75,0 %En
 d

és
ac

co
rd

/P
lu

tô
t e

n 
dé

sa
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or
d

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec

© NANOS RESEARCH 17

Évaluation de compétences pour identifier 
les besoins de formation

Source: Nanos Research, sondage hybride téléphonique (GANT) 
à bases duales et en ligne, du 30 novembre au 2 décembre 
2023, n = 1 069, précis plus ou moins 3,0 points de pourcentage, 
19 fois sur 20.

Q –  Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les 
affirmations suivantes ? [AFFICHER DE MANIÈRE ALÉATOIRE]
J'ai besoin d’une évaluation de mes compétences pour mieux 
identifier mes besoins de formation

Atlantique
(n = 101)

Québec
(n = 250)

Ontario
(n = 353)

Prairies
(n = 210)

C.-B.
(n = 155)

21,6 % 27,1 % 24,0 % 28,5 % 23,6 %

Homme 
(n = 567)

Femme
(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)

26,4 % 24,1 % 39,3 % 30,3 % 12,2 %D
’a

cc
or

d/
Pl
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ôt

 d
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d

Atlantique
(n = 101)

Québec
(n = 250)

Ontario
(n = 353)

Prairies
(n = 210)

C.-B.
(n = 155)

67,8 % 65,7 % 66,0 % 65,7 % 70,8 %

Homme 
(n = 567)

Femme
(n = 499)

18 à 34 ans
(n = 195)

35 à 54 ans
(n = 362)

55 ans et plus
(n = 512)

65,5 % 67,8 % 54,7 % 63,5 % 77,0 %En
 d

és
ac

co
rd

/P
lu
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n 
dé
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or
d

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

L’hon. Diane Bellemare, 
sénatrice – Senator, Québec
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Nanos a mené une enquête téléphonique et en ligne 
par génération aléatoire de numéros de téléphone 
(GANT) à bases duales auprès de 1 058 Canadiens, 
âgés de 18 ans ou plus, entre le 30 novembre et le 2 
décembre 2023 dans le cadre d'une enquête 
omnibus. Les participants ont été recrutés au hasard 
par téléphone en utilisant des agents en direct et ont 
complété l’enquête en ligne. Les résultats ont été 
vérifiés statistiquement et pondérés selon l'âge et le 
sexe à l'aide des dernières informations du 
recensement et l'échantillon est géographiquement 
stratifié pour être représentatif de la population. 

Les personnes ont été appelées au hasard en 
utilisant la composition aléatoire avec un maximum 
de cinq rappels. 

La marge d'erreur pour une enquête aléatoire de 1 
069 Canadiens est de ± 3,0 points de pourcentage, 19 
fois sur 20.

L'étude a été commandée par la sénatrice Bellemare 
et menée par Nanos Research.

Remarque: Les graphiques peuvent ne pas 
correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.
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Élément Description

Commanditaire de la 
recherche Sénatrice Bellemare

Population et taille de 
l'échantillon final 1 069 individus sélectionnés au hasard.

Source de l'échantillon Panneau de probabilité Nanos

Type d'échantillon Probabilité

Marge d'erreur ± 3,0 points de pourcentage, 19 fois sur 20.

Mode d'enquête Enquête omnibus hybride téléphonique GANT (lignes terrestres et 
cellulaires) et en ligne

Méthode d'échantillonnage L'échantillon comprenait des lignes terrestres et cellulaires GANT 
(génération aléatoire de numéro de téléphone) à travers le Canada. 

Données démographiques 
(capturées)

Canada Atlantique, Québec, Ontario, Prairies, Colombie-
Britannique; Hommes et Femmes; 18 ans et plus.
Un code postal à six chiffres a été utilisé pour valider la géographie. 

Travail sur le terrain / 
Validation

Les personnes ont été recrutées à l'aide d'entretiens en direct avec 
supervision en direct pour valider le travail, les questions de 
recherche ont été administrées en ligne

Nombre d'appels Maximum de cinq rappels aux personnes recrutées.

Heure des appels Les personnes ont été appelées entre 12 h 00 et 17 h 30 et entre 18 
h 30 et 21 h 30, heure locale du répondant.

Dates de l'enquête 30 novembre au 2 décembre 2023

Langue de l'enquête L'enquête a été menée en anglais et en français. 

Normes

Nanos Research est membre du Conseil de Recherche de 
l'intelligence marketing canadien (CRIC) et confirme que cette 
recherche est entierement conforme à toutes les normes du CRIC, y 
compris les normes de recherche sur l'opinion publique du CRIC et 
les exigences de divulgation. 
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/

Élément Description

Pondération des données

Les résultats ont été pondérés selon l'âge et le sexe à l'aide des dernières informations du 
recensement (2021) et l'échantillon est géographiquement stratifié pour assurer une répartition 
dans toutes les régions du Canada. Voir les tableaux pour la divulgation complète de la 
pondération. 

Sélection
La sélection a permis de s'assurer que les répondants potentiels ne travaillaient pas dans le 
secteur des études de marché, dans le secteur de la publicité, dans les médias ou dans un parti 
politique avant d'administrer le sondage pour garantir l'intégrité des données. 

Données démographiques 
exclues

Individus de moins de 18 ans; les individus sans ligne terrestre ou cellulaire et les individus sans 
accès à l'Internet ne pouvaient pas participer.

Stratification

Les résultats ont été vérifiés statistiquement et pondérés selon l'âge et le sexe à l'aide des 
dernières informations du recensement (2021) et l'échantillon est géographiquement stratifié 
pour être représentatif du Canada. De plus petites régions comme le Canada Atlantique ont été 
légèrement suréchantillonnées pour permettre un échantillon régional minimum. 

Taux de réponse estimé Quinze pour cent, conformément aux normes de l'industrie.

Ordre des questions L'ordre des questions dans le rapport reflète l'ordre du questionnaire original.  

Contenu des questions

Les sujets abordés dans l'omnibus avant le contenu de l'enquête comprenaient: les opinions sur 
les questions politiques, les opinions sur les questions économiques, les opinions sur la taxe 
carbone, le calendrier des élections, les chefs de partis politiques préférés, les événements 
culturels et les dépenses de vacances.

Formulation des questions Les questions du rapport précédent sont rédigées exactement comme elles ont été posées aux 
individus.

Fournisseur de recherche / 
collecte de données Nanos Research

Contact

Contactez Nanos Research pour plus d'informations ou pour toute préoccupation ou question.
http://www.nanos.co
Téléphone:(613) 234-4666 poste 237
Courriel: info@nanosresearch.com.

https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/
http://www.nanos.co/
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En tant que l’une des plus importantes firmes d’études de marché et d’opinion publique 
en Amérique du Nord, nous mettons l’information stratégique dans les mains des 
décideurs d’affaires. La majeure partie de notre travail concerne les organisations du 
secteur privé et public et comprend des études de marché, la gestion de réputation et 
l’optimisation de la collecte de données. Nanos Research offre une pratique de recherche 
quantitative et qualitative à service complet, intégrée verticalement, ce qui permet 
d'atteindre les normes les plus strictes et le plus grand contrôle lors du processus de 
recherche.www.nanos.co

Cette coentreprise internationale entre dimap et Nanos réunit des experts en recherche 
et en données de premier plan de l’Amérique du Nord et de l’Europe afin de fournir des 
renseignement exceptionnels aux clients. L’équipe offre des services de renseignements 
fondées sur des données allant du micro-ciblage démographique et d’opinion, la 
transformation de l’identification du sentiment des consommateurs en décisions et 
l'analyse de données et le profilage pour guider la persuasion des consommateurs. 
www.nanosdimap.com

Ethic Strategies a été créée par les partenaires fondateurs de PAA Advisory et de Nanos 
Research Corporation, tous deux leaders reconnus en matière de recherche, de plaidoyer 
et de conseil. Ethic fournit des conseils stratégiques, des conseils et des stratégies de 
communication sur mesure aux organisations confrontées à de graves problèmes. 
www.ethicstrategies.com

http://www.nanos.co/
http://dimap.de/en/HOMEen
http://nanos.co/
http://www.nanosdimap.com/
https://paainc.ca/
https://nanos.co/
https://nanos.co/
http://www.ethicstrategies.com/


Des questions?

Nanos Research

(613) 234-4666, poste 237

ea@nanosresearch.com

Pour plus d'informations sur l'entreprise, veuillez visiter 

www.nanos.co

mailto:ea@nanosresearch.com
https://nanos.co/


NANOS EST VOTRE PARTENAIRE DE RECHERCHE À HAUTS 
ENJEUX .

Fournissant des solutions de classe mondiale depuis 1987, nous sommes le leader 
en matière d'analyse et de visualisation de données.

Marché | Consommateur| Réputation| Politique| Aperçu

For more information about our services, please visit us at:
 www.nanos.co 

http://www.nanos.co/
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TABLEAU
X



 

2023-2492 –Senator Bellemare – STAT SHEET 
 

 
Nanos a mené un sondage GANT hybride aléatoire par téléphone et en ligne à double cadre (lignes terrestres et cellulaires) auprès de 1 069 Canadiens, âgés de 18 
ans ou plus, entre le 30 novembre et le 2 décembre 2023. La marge d'erreur de ce sondage est de ±3.0 points, 19 fois sur 20. *Les colonnes inférieures à 30 sont 

ombrées en raison de la petite taille de l'échantillon. 
www.nanos.co 

Page 1 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - 
Laquelle des 
catégories 
suivantes décrit 
le mieux votre 
statut d'emploi 
actuel? Êtes-
vous… 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 101 250 353 210 155 567 499 3 195 362 512 

pondéré 
N 

1003 68 231 388 175 141 490 510 3 268 324 411 

À temps plein, 
c'est-à-dire vous 
travaillez 30 
heures ou plus 
par semaine 

% 50,1 47,2 55,5 49,6 51,8 41,9 53,5 47,1 0.0 71,6 66,3 23,4 

À temps partiel, 
c'est-à-dire vous 
travaillez moins 
de 30 heures par 
semaine 

% 8,1 6,6 7,8 7,2 9,6 10,1 6,7 9,6 0.0 10,2 6,6 8,0 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

% 11,0 5,1 10,6 10,8 10,3 15,7 10,7 11,4 0.0 5,0 11,8 14,3 

Sans emploi mais 
à la recherche 
d’un travail 

% 2,3 6,5 1,3 1,8 2,9 2,5 2,2 2,1 33.3 3,2 3,8 0,5 

Un(e) étudiant(e) 
fréquentant 
l'école à temps 
plein 

% 0,9 0,0 0,4 1,1 0,8 1,6 1,1 0,7 0.0 3,3 0,0 0,0 

Retraité(e) % 21,4 28,8 20,1 22,4 19,1 20,0 21,0 21,9 0.0 0,0 2,5 50,1 
Pas sur le marché 
du travail [AU 
FOYER À TEMPS 
PLEIN, SANS 
EMPLOI, NE 
RECHERCHE PAS 
DE TRAVAIL] 

% 3,0 0,0 2,9 4,2 2,3 1,8 1,6 4,3 0.0 2,7 5,5 1,1 

Autre % 2,3 5,2 1,4 2,0 2,0 3,5 2,0 2,4 33.3 3,1 1,4 2,4 
Je préfère ne pas 
répondre 

% 1,0 0,7 0,0 0,9 1,2 2,8 1,2 0,6 33.3 1,0 2,0 0,2 

 

  

http://www.nanosresearch.com/


 

2023-2492 –Senator Bellemare – STAT SHEET 
 

 
Nanos a mené un sondage GANT hybride aléatoire par téléphone et en ligne à double cadre (lignes terrestres et cellulaires) auprès de 1 069 Canadiens, âgés de 18 
ans ou plus, entre le 30 novembre et le 2 décembre 2023. La marge d'erreur de ce sondage est de ±3.0 points, 19 fois sur 20. *Les colonnes inférieures à 30 sont 

ombrées en raison de la petite taille de l'échantillon. 
www.nanos.co 

Page 2 

Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et 
les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation ? 

[ROTATE] 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - Ces 
changements 
menacent mon 
emploi [ONLY 
ASK IF 
ANSWERED 1,2 
OR 3 IN Q1] 

Total Non 
pondéré 
N 

713 59 186 224 145 99 383 330 - 168 309 236 

pondéré 
N 

692 39 171 263 126 94 346 346 - 230 274 188 

Probable % 5,7 5,2 3,6 5,6 8,3 6,3 5,9 5,4 0.0 6,0 6,7 3,8 
Plutôt probable % 13,6 8,8 11,4 15,4 11,4 17,3 13,6 13,6 0.0 16,1 13,4 10,9 
Plutôt 
improbable 

% 30,1 20,6 31,4 31,7 29,3 28,5 28,7 31,6 0.0 33,4 30,6 25,5 

Improbable % 47,6 63,0 50,0 44,6 47,4 45,5 49,0 46,3 0.0 42,4 45,8 56,7 
Incertain(e) % 3,0 2,4 3,6 2,6 3,6 2,4 2,8 3,2 0.0 2,2 3,5 3,2 

 

Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et 
les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation? [ROTATE] 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - Ces 
changements 
affecteront mes 
tâches de travail 
et exigeront que 
je suive une 
formation [ONLY 
ASK IF 
ANSWERED 1,2 
OR 3 IN Q1] 

Total Non 
pondéré 
N 

715 59 187 224 146 99 383 332 - 168 309 238 

pondéré 
N 

694 39 172 263 126 94 346 348 - 230 274 190 

Probable % 10,3 8,2 11,1 11,4 9,7 7,2 10,8 9,8 0.0 13,2 9,4 8,0 
Plutôt probable % 27,0 16,8 33,4 25,2 26,0 26,1 25,0 29,0 0.0 28,4 27,6 24,5 
Plutôt 
improbable 

% 24,3 28,9 23,5 25,5 22,3 23,4 25,7 23,0 0.0 29,3 22,2 21,3 

Improbable % 34,3 43,6 27,7 33,8 37,4 39,8 35,2 33,5 0.0 26,0 36,6 41,1 
Incertain(e) % 4,1 2,4 4,3 4,1 4,7 3,4 3,4 4,7 0.0 3,1 4,2 5,0 

 

  

http://www.nanosresearch.com/


 

2023-2492 –Senator Bellemare – STAT SHEET 
 

 
Nanos a mené un sondage GANT hybride aléatoire par téléphone et en ligne à double cadre (lignes terrestres et cellulaires) auprès de 1 069 Canadiens, âgés de 18 
ans ou plus, entre le 30 novembre et le 2 décembre 2023. La marge d'erreur de ce sondage est de ±3.0 points, 19 fois sur 20. *Les colonnes inférieures à 30 sont 

ombrées en raison de la petite taille de l'échantillon. 
www.nanos.co 

Page 3 

 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - Quel 
énoncé décrit le 
mieux votre 
situation ? 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 101 250 353 210 155 567 499 3 195 362 512 

pondéré 
N 

1003 68 231 388 175 141 490 510 3 268 324 411 

Je suis déjà bien 
formé 

% 28,4 23,6 35,2 24,9 26,3 31,7 31,4 25,2 66.7 24,1 24,6 34,2 

Je suis intéressé à 
suivre une 
formation 

% 29,1 26,1 33,6 29,3 26,0 26,3 29,8 28,6 0.0 36,1 31,4 22,6 

Je suis intéressé 
mais je n'ai pas le 
temps 

% 6,8 5,5 3,8 7,9 10,0 5,4 8,5 5,3 0.0 11,1 9,9 1,6 

Je suis intéressé 
mais je n'ai pas 
les moyens 
financiers 

% 12,6 15,1 8,7 12,8 15,0 14,7 9,5 15,6 33.3 18,9 18,5 4,0 

Je ne suis pas 
intéressé à suivre 
une formation 

% 16,7 24,8 13,0 16,5 18,8 17,0 15,1 18,3 0.0 6,3 9,2 29,4 

Je ne sais pas % 6,4 4,9 5,7 8,7 3,8 5,0 5,7 7,1 0.0 3,5 6,4 8,2 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes capacités de 
lecture.  

Total Non 
pondéré 
N 

1069 101 250 353 210 155 567 499 3 195 362 512 

pondéré 
N 

1003 68 231 388 175 141 490 510 3 268 324 411 

D’accord % 4,1 2,8 2,8 4,5 4,3 5,5 4,9 3,4 0.0 8,0 4,4 1,3 
Plutôt d’accord % 5,3 4,4 5,4 6,1 5,9 2,8 6,2 4,5 0.0 6,0 4,9 5,2 
Plutôt en 
désaccord 

% 9,3 14,3 11,9 8,3 8,8 6,2 11,4 7,4 0.0 12,5 10,8 6,0 

En désaccord % 77,8 77,7 73,8 77,2 79,5 83,8 74,2 81,1 100.0 68,8 77,7 83,7 
Incertain(e) % 3,5 0,8 6,1 3,9 1,5 1,7 3,3 3,6 0.0 4,6 2,1 3,8 
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes capacités en 
mathématiques 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 101 250 353 210 155 567 499 3 195 362 512 

pondéré 
N 

1003 68 231 388 175 141 490 510 3 268 324 411 

D’accord % 7,9 8,7 6,3 7,5 9,3 9,4 7,6 8,3 0.0 14,8 7,8 3,5 
Plutôt d’accord % 12,5 10,3 13,0 12,7 14,2 10,6 10,9 14,0 33.3 18,1 15,6 6,5 
Plutôt en 
désaccord 

% 13,5 14,3 15,0 12,4 16,0 10,6 15,6 11,5 0.0 15,6 17,2 9,2 

En désaccord % 61,5 61,9 61,7 62,3 56,2 65,2 62,1 60,9 66.7 46,5 56,7 75,1 
Incertain(e) % 4,5 4,8 4,0 5,1 4,3 4,1 3,8 5,3 0.0 5,0 2,7 5,7 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes 
compétences en 
informatique (par 
exemple, 
l'utilisation des 
outils internet) 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 101 250 353 210 155 567 499 3 195 362 512 

pondéré 
N 

1003 68 231 388 175 141 490 510 3 268 324 411 

D’accord % 16,0 9,9 14,9 14,7 19,4 19,7 17,2 14,9 0.0 18,9 17,4 12,9 
Plutôt d’accord % 28,9 24,2 26,5 32,3 27,8 27,5 27,2 30,8 0.0 28,7 30,6 27,8 
Plutôt en 
désaccord 

% 13,6 16,8 17,9 11,5 10,5 14,9 14,8 12,6 0.0 17,9 14,2 10,4 

En désaccord % 38,1 47,0 36,7 36,9 41,5 35,5 38,1 37,8 100.0 31,6 35,9 44,1 
Incertain(e) % 3,3 2,0 3,9 4,6 0,8 2,4 2,8 3,8 0.0 2,8 1,9 4,7 

 

  

http://www.nanosresearch.com/
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes 
compétences 
professionnelles. 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 101 250 353 210 155 567 499 3 195 362 512 

pondéré 
N 

1003 68 231 388 175 141 490 510 3 268 324 411 

D’accord % 18,3 20,9 15,2 16,5 24,0 19,9 17,3 19,4 0.0 34,2 21,0 5,8 
Plutôt d’accord % 22,5 19,0 24,9 22,1 24,3 19,0 24,4 20,6 33.3 30,1 31,5 10,4 
Plutôt en 
désaccord 

% 9,3 9,7 15,3 7,8 9,3 3,7 11,4 7,4 0.0 10,3 12,9 6,0 

En désaccord % 42,9 47,1 35,3 45,6 38,1 52,0 40,5 45,1 66.7 18,2 30,2 69,0 
Incertain(e) % 6,9 3,3 9,3 7,9 4,3 5,4 6,4 7,5 0.0 7,2 4,4 8,8 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Région Genre Âge 

Canada 
2023-

12 Atlantique Québec Ontario Prairies 
Colombie-

Britannique Hommes Femmes Autre 

18 à 
34 
ans 

35 à 
54 
ans 

55 
ans 
et 

plus 
Question - J'ai 
besoin d’une 
évaluation de 
mes 
compétences 
pour mieux 
identifier mes 
besoins de 
formation 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 101 250 353 210 155 567 499 3 195 362 512 

pondéré 
N 

1003 68 231 388 175 141 490 510 3 268 324 411 

D’accord % 10,1 8,4 10,4 9,1 11,3 11,7 11,2 8,9 33.3 17,1 12,3 3,7 
Plutôt d’accord % 15,2 13,3 16,7 15,0 17,2 11,9 15,2 15,3 0.0 22,2 18,0 8,4 
Plutôt en 
désaccord 

% 11,7 6,4 16,9 10,8 9,8 10,4 13,3 10,2 0.0 13,8 15,8 7,0 

En désaccord % 55,0 61,4 48,9 55,2 56,0 60,4 52,2 57,6 66.7 40,9 47,7 70,0 
Incertain(e) % 8,0 10,5 7,2 10,0 5,8 5,6 8,0 8,1 0.0 5,9 6,2 10,9 
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Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Laquelle des 
catégories suivantes décrit 
le mieux votre statut 
d'emploi actuel? Êtes-
vous… 

Total Non 
pondéré 
N 

1067 505 147 194 214 7 

pondéré 
N 

1001 461 147 193 193 7 

À temps plein, c'est-à-dire 
vous travaillez 30 heures ou 
plus par semaine 

% 50,1 51,6 48,9 50,1 48,7 15.4 

À temps partiel, c'est-à-dire 
vous travaillez moins de 30 
heures par semaine 

% 8,0 6,9 7,1 8,6 10,8 11.9 

Un(e) travailleur(euse) 
indépendant(e) 

% 11,0 10,5 8,1 11,6 12,7 44.8 

Sans emploi mais à la 
recherche d’un travail 

% 2,3 2,5 3,6 0,6 2,5 0.0 

Un(e) étudiant(e) 
fréquentant l'école à temps 
plein 

% 0,9 0,2 2,8 0,5 1,3 0.0 

Retraité(e) % 21,4 22,0 23,9 18,1 21,9 12.2 
Pas sur le marché du travail 
[AU FOYER À TEMPS PLEIN, 
SANS EMPLOI, NE 
RECHERCHE PAS DE 
TRAVAIL] 

% 3,0 2,2 4,1 5,7 0,8 15.7 

Autre % 2,3 2,7 0,7 3,8 1,2 0.0 
Je préfère ne pas répondre % 1,0 1,6 0,7 0,9 0,0 0.0 
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Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et 
les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation ? 

[ROTATE] 

  

Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Ces 
changements menacent 
mon emploi [ONLY ASK IF 
ANSWERED 1,2 OR 3 IN Q1] 

Total Non 
pondéré 
N 

711 339 88 132 147 5 

pondéré 
N 

690 315 94 136 140 5 

Probable % 5,7 5,0 8,6 2,4 8,6 0.0 
Plutôt probable % 13,6 12,6 21,3 13,4 10,6 21.3 
Plutôt improbable % 30,2 32,5 27,8 31,8 24,9 40.8 
Improbable % 47,5 46,7 38,6 48,9 54,9 16.6 
Incertain(e) % 3,0 3,2 3,7 3,4 1,1 21.3 

 

Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et 
les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation ? 

[ROTATE] 

  

Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Ces 
changements affecteront 
mes tâches de travail et 
exigeront que je suive une 
formation [ONLY ASK IF 
ANSWERED 1,2 OR 3 IN Q1] 

Total Non 
pondéré 
N 

713 340 88 132 148 5 

pondéré 
N 

692 316 94 136 140 5 

Probable % 10,3 9,5 13,2 11,2 9,6 0.0 
Plutôt probable % 27,1 29,6 30,9 23,5 23,2 0.0 
Plutôt improbable % 24,3 24,9 23,6 27,9 18,8 62.1 
Improbable % 34,2 32,0 28,0 32,2 46,1 16.6 
Incertain(e) % 4,1 4,1 4,2 5,2 2,2 21.3 
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Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Quel énoncé 
décrit le mieux votre 
situation ? 

Total Non 
pondéré 
N 

1067 505 147 194 214 7 

pondéré 
N 

1001 461 147 193 193 7 

Je suis déjà bien formé % 28,3 28,8 24,6 28,3 30,0 27.3 
Je suis intéressé à suivre 
une formation 

% 29,1 30,8 28,5 25,1 29,7 15.4 

Je suis intéressé mais je n'ai 
pas le temps 

% 6,8 6,9 6,2 7,3 6,8 0.0 

Je suis intéressé mais je n'ai 
pas les moyens financiers 

% 12,7 11,3 17,0 15,3 10,1 14.1 

Je ne suis pas intéressé à 
suivre une formation 

% 16,7 17,7 16,8 16,0 15,4 12.2 

Je ne sais pas % 6,4 4,5 7,0 7,9 8,0 31.1 
 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 
Canada, et tous 
mes parents et 
grands-parents 

sont nés au 
Canada. 

Un 
immigrant 

(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Je devrais suivre 
une formation pour 
améliorer mes capacités de 
lecture.  

Total Non 
pondéré 
N 

1067 505 147 194 214 7 

pondéré 
N 

1001 461 147 193 193 7 

D’accord % 4,1 4,1 6,9 5,3 1,1 0.0 
Plutôt d’accord % 5,3 4,3 5,6 6,9 5,7 14.1 
Plutôt en désaccord % 9,3 11,3 11,8 6,2 6,4 0.0 
En désaccord % 77,7 76,2 70,7 80,4 83,9 85.9 
Incertain(e) % 3,5 4,1 5,0 1,2 3,0 0.0 
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Je devrais suivre 
une formation pour 
améliorer mes capacités en 
mathématiques 

Total Non 
pondéré 
N 

1067 505 147 194 214 7 

pondéré 
N 

1001 461 147 193 193 7 

D’accord % 7,9 7,6 9,3 8,6 7,2 0.0 
Plutôt d’accord % 12,6 12,9 9,5 13,3 13,3 14.1 
Plutôt en désaccord % 13,5 15,7 17,4 7,4 10,5 42.9 
En désaccord % 61,4 59,6 55,8 67,7 64,6 43.0 
Incertain(e) % 4,6 4,2 8,0 3,1 4,5 0.0 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Je devrais suivre 
une formation pour 
améliorer mes 
compétences en 
informatique (par exemple, 
l'utilisation des outils 
internet) 

Total Non 
pondéré 
N 

1067 505 147 194 214 7 

pondéré 
N 

1001 461 147 193 193 7 

D’accord % 15,9 16,3 16,5 14,2 16,9 0.0 
Plutôt d’accord % 29,0 29,8 25,1 33,4 25,2 41.6 
Plutôt en désaccord % 13,6 14,4 16,4 11,0 11,9 15.4 
En désaccord % 38,2 35,9 37,0 39,6 43,1 43.0 
Incertain(e) % 3,3 3,6 5,0 1,8 2,9 0.0 
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - Je devrais suivre 
une formation pour 
améliorer mes 
compétences 
professionnelles. 

Total Non 
pondéré 
N 

1067 505 147 194 214 7 

pondéré 
N 

1001 461 147 193 193 7 

D’accord % 18,3 18,5 19,3 19,4 16,0 14.1 
Plutôt d’accord % 22,5 21,4 23,4 21,9 25,4 15.4 
Plutôt en désaccord % 9,3 13,6 6,4 5,8 4,2 15.4 
En désaccord % 43,0 40,4 41,3 45,7 47,9 43.0 
Incertain(e) % 6,9 6,1 9,6 7,2 6,5 12.2 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ?  [RANDOMIZE] 

  

Lequel des éléments suivants vous décrit le mieux ? 

Canada 2023-
12 

Un citoyen 
canadien né au 

Canada, et 
tous mes 
parents et 

grands-parents 
sont nés au 

Canada. 

Un immigrant 
(né dans un 
autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

première 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
parent né dans 
un autre pays) 

Un citoyen 
canadien de 

deuxième 
génération né 
au Canada (au 

moins un 
grand-parent 

né dans un 
autre pays) 

Je préfère ne 
pas répondre 

Question - J'ai besoin d’une 
évaluation de mes 
compétences pour mieux 
identifier mes besoins de 
formation 

Total Non 
pondéré 
N 

1067 505 147 194 214 7 

pondéré 
N 

1001 461 147 193 193 7 

D’accord % 10,1 7,9 17,6 11,3 8,2 14.1 
Plutôt d’accord % 15,2 15,4 16,0 14,6 15,3 0.0 
Plutôt en désaccord % 11,7 12,3 12,1 12,2 8,7 30.7 
En désaccord % 54,9 55,7 43,7 54,9 62,7 27.6 
Incertain(e) % 8,1 8,7 10,6 7,0 5,0 27.6 

 

http://www.nanosresearch.com/
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Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et 
les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation ? 

[ROTATE] 

  

Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-12 

À temps 
plein, c'est-
à-dire vous 
travaillez 30 
heures ou 
plus par 
semaine 

À temps 
partiel, 

c'est-à-dire 
vous 

travaillez 
moins de 30 
heures par 

semaine 

Un(e) 
travailleu

r(euse) 
indépend

ant(e) 

Sans emploi 
mais à la 

recherche 
d’un travail 

Un(e) 
étudiant(

e) 
fréquent

ant 
l'école à 
temps 
plein 

Retrait
é(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 

TEMPS PLEIN, 
SANS EMPLOI, 

NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfèr
e ne 
pas 

répond
re 

Question - 
Ces 
changemen
ts 
menacent 
mon emplo 
[ONLY ASK 
IF 
ANSWERED 
1,2 OR 3 IN 
Q1] 

Total Non pondéré 
N 

713 504 85 124  -  -  -  -  -  - 

pondéré N 692 502 79 110  -  -  -  -  -  - 
Probable % 5,7 5,6 5,5 6,2 - - - - - - 
Plutôt 
probable 

% 13,6 13,5 13,0 14,5 - - - - - - 

Plutôt 
improbable 

% 30,1 31,4 21,2 30,8 - - - - - - 

Improbable % 47,6 46,2 59,1 45,8 - - - - - - 
Incertain(e) % 3,0 3,3 1,3 2,8 - - - - - - 

 

 

Selon des experts, les changements technologiques comme l'automatisation, l’arrivée de l’intelligence artificielle, le commerce en ligne et l'économie du partage (ex. UBER, Airbnb ...) et 
les changements climatiques pourraient avoir des effets importants sur le marché du travail. Dans quelle mesure les affirmations suivantes s'appliquent-elles à votre situation ? 

  

Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-

12 

À temps 
plein, 

c'est-à-
dire 
vous 

travaillez 
30 

heures 
ou plus 

par 
semaine 

À temps 
partiel, 
c'est-à-

dire 
vous 

travaillez 
moins 
de 30 

heures 
par 

semaine 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

Sans 
emploi 

mais à la 
recherche 

d’un 
travail 

Un(e) 
étudiant(e) 
fréquentant 

l'école à 
temps plein Retraité(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 
TEMPS 
PLEIN, 
SANS 

EMPLOI, NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfère 
ne pas 

répondre 
Question - Ces 
changements 
affecteront 
mes tâches de 
travail et 
exigeront que 
je suive une 
formation 
[ONLY ASK IF 
ANSWERED 
1,2 OR 3 IN 
Q1] 

Total Non 
pondéré 
N 

715 504 85 124 - - 2 - - - 

pondéré 
N 

694 502 79 110 - - 2 - - - 

Probable % 10,3 10,1 10,8 10,8 - - - - - - 
Plutôt 
probable 

% 27,0 26,5 29,5 28,1 - - - - - - 

Plutôt 
improbable 

% 24,3 25,7 14,0 25,0 - - 60.6 - - - 

Improbable % 34,3 33,3 44,5 31,6 - - 39.4 - - - 
Incertain(e) % 4,1 4,4 1,3 4,5 - - - - - - 
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Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-

12 

À temps 
plein, 

c'est-à-
dire 
vous 

travaillez 
30 

heures 
ou plus 

par 
semaine 

À temps 
partiel, 
c'est-à-

dire 
vous 

travaillez 
moins 
de 30 

heures 
par 

semaine 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

Sans 
emploi 

mais à la 
recherche 

d’un 
travail 

Un(e) 
étudiant(e) 
fréquentant 

l'école à 
temps plein Retraité(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 
TEMPS 
PLEIN, 
SANS 

EMPLOI, NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfère 
ne pas 

répondre 
Question - 
Quel énoncé 
décrit le mieux 
votre situation 
? 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 504 87 124 23 6 263 28 24 10 

pondéré 
N 

1003 502 82 110 23 9 215 30 23 10 

Je suis déjà 
bien formé 

% 28,4 27,3 27,9 36,0 19.2 11.4 28,7 18.7 42.7 29.6 

Je suis 
intéressé à 
suivre une 
formation 

% 29,1 39,4 33,5 30,8 34.2 - 7,4 19.2 9.7 9.8 

Je suis 
intéressé mais 
je n'ai pas le 
temps 

% 6,8 10,3 4,8 7,0 - 34.4 0,9 - - - 

Je suis 
intéressé mais 
je n'ai pas les 
moyens 
financiers 

% 12,6 13,0 15,3 16,6 36.5 28.5 1,2 25.0 20.9 49.6 

Je ne suis pas 
intéressé à 
suivre une  
formation 

% 16,7 3,7 15,2 5,2 10.1 11.5 53,4 23.3 20.9 11.0 

Je ne sais pas % 6,4 6,2 3,3 4,4 - 14.3 8,5 13.8 5.9 - 
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-

12 

À temps 
plein, 

c'est-à-
dire 
vous 

travaillez 
30 

heures 
ou plus 

par 
semaine 

À temps 
partiel, 
c'est-à-

dire 
vous 

travaillez 
moins 
de 30 

heures 
par 

semaine 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

Sans 
emploi 

mais à la 
recherche 

d’un 
travail 

Un(e) 
étudiant(e) 
fréquentant 

l'école à 
temps plein Retraité(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 
TEMPS 
PLEIN, 
SANS 

EMPLOI, NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfère 
ne pas 

répondre 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes capacités 
de lecture. 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 504 87 124 23 6 263 28 24 10 

pondéré 
N 

1003 502 82 110 23 9 215 30 23 10 

D’accord % 4,1 4,6 4,5 2,8 20.3 11.5 0,6 8.4 - 16.5 
Plutôt 
d’accord 

% 5,3 4,4 10,8 5,8 - 14.3 5,1 7.2 4.2 7.9 

Plutôt en 
désaccord 

% 9,3 12,7 10,3 2,2 1.7 43.9 6,1 - 4.1 4.5 

En désaccord % 77,8 74,3 72,2 88,3 78.0 30.4 82,4 84.4 91.7 71.1 
Incertain(e) % 3,5 3,9 2,1 0,9 - - 5,8 - - - 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-

12 

À temps 
plein, 

c'est-à-
dire 
vous 

travaillez 
30 

heures 
ou plus 

par 
semaine 

À temps 
partiel, 
c'est-à-

dire 
vous 

travaillez 
moins 
de 30 

heures 
par 

semaine 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

Sans 
emploi 

mais à la 
recherche 

d’un 
travail 

Un(e) 
étudiant(e) 
fréquentant 

l'école à 
temps plein Retraité(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 
TEMPS 
PLEIN, 
SANS 

EMPLOI, NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfère 
ne pas 

répondre 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes capacités 
en 
mathématiques 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 504 87 124 23 6 263 28 24 10 

pondéré 
N 

1003 502 82 110 23 9 215 30 23 10 

D’accord % 7,9 9,3 14,8 4,1 13.0 11.5 2,6 11.9 5.5 16.5 
Plutôt 
d’accord 

% 12,5 14,5 14,6 15,6 6.2 14.3 6,5 10.4 13.3 9.9 

Plutôt en 
désaccord 

% 13,5 17,1 6,0 9,5 21.2 43.9 9,4 5.2 11.7 9.8 

En désaccord % 61,5 54,5 61,7 68,1 54.0 30.4 74,7 72.5 62.9 63.8 
Incertain(e) % 4,5 4,6 2,8 2,6 5.5 - 6,8 - 6.6 - 
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Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-

12 

À temps 
plein, 

c'est-à-
dire 
vous 

travaillez 
30 

heures 
ou plus 

par 
semaine 

À temps 
partiel, 
c'est-à-

dire 
vous 

travaillez 
moins 
de 30 

heures 
par 

semaine 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

Sans 
emploi 

mais à la 
recherche 

d’un 
travail 

Un(e) 
étudiant(e) 
fréquentant 

l'école à 
temps plein Retraité(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 
TEMPS 
PLEIN, 
SANS 

EMPLOI, NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfère 
ne pas 

répondre 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes 
compétences 
en 
informatique 
(par exemple, 
l'utilisation des 
outils internet)  

Total Non 
pondéré 
N 

1069 504 87 124 23 6 263 28 24 10 

pondéré 
N 

1003 502 82 110 23 9 215 30 23 10 

D’accord % 16,0 16,2 17,6 15,0 30.4 45.8 13,2 13.4 9.7 26.9 
Plutôt 
d’accord 

% 28,9 28,9 29,2 26,0 22.1 14.3 29,3 40.0 36.8 32.1 

Plutôt en 
désaccord 

% 13,6 14,7 20,9 16,0 9.2 39.9 9,7 1.7 7.3 - 

En désaccord % 38,1 37,4 31,4 40,3 38.3 - 41,0 44.9 46.3 41.0 
Incertain(e) % 3,3 3,0 1,0 2,6 - - 6,8 - - - 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 

  

Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-

12 

À temps 
plein, 

c'est-à-
dire 
vous 

travaillez 
30 

heures 
ou plus 

par 
semaine 

À temps 
partiel, 
c'est-à-

dire 
vous 

travaillez 
moins 
de 30 

heures 
par 

semaine 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

Sans 
emploi 

mais à la 
recherche 

d’un 
travail 

Un(e) 
étudiant(e) 
fréquentant 

l'école à 
temps plein Retraité(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 
TEMPS 
PLEIN, 
SANS 

EMPLOI, NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfère 
ne pas 

répondre 
Question - Je 
devrais suivre 
une formation 
pour améliorer 
mes 
compétences 
professionnelles. 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 504 87 124 23 6 263 28 24 10 

pondéré 
N 

1003 502 82 110 23 9 215 30 23 10 

D’accord % 18,3 21,0 27,2 18,1 36.0 30.5 4,1 33.8 14.0 27.5 
Plutôt 
d’accord 

% 22,5 29,1 15,8 25,3 26.3 41.0 6,6 19.0 33.0 17.6 

Plutôt en 
désaccord 

% 9,3 11,9 12,0 7,7 11.9 28.5 4,0 5.9 1.7 - 

En 
désaccord 

% 42,9 31,9 38,2 45,1 21.6 - 74,4 30.7 47.2 50.4 

Incertain(e) % 6,9 6,2 6,8 3,8 4.2 - 10,9 10.5 4.2 4.5 
 

 

Dans quelle mesure êtes-vous en accord ou en désaccord avec les affirmations suivantes ? [RANDOMIZE] 
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Laquelle des catégories suivantes décrit le mieux votre statut d'emploi actuel? Êtes-vous… 

Canada 
2023-

12 

À temps 
plein, 

c'est-à-
dire 
vous 

travaillez 
30 

heures 
ou plus 

par 
semaine 

À temps 
partiel, 
c'est-à-

dire 
vous 

travaillez 
moins 
de 30 

heures 
par 

semaine 

Un(e) 
travailleur(euse) 
indépendant(e) 

Sans 
emploi 

mais à la 
recherche 

d’un 
travail 

Un(e) 
étudiant(e) 
fréquentant 

l'école à 
temps plein Retraité(e) 

Pas sur le 
marché du 
travail [AU 
FOYER À 
TEMPS 
PLEIN, 
SANS 

EMPLOI, NE 
RECHERCHE 

PAS DE 
TRAVAIL] Autre 

Je 
préfère 
ne pas 

répondre 
Question - J'ai 
besoin d’une 
évaluation de 
mes 
compétences 
pour mieux 
identifier mes 
besoins de 
formation 

Total Non 
pondéré 
N 

1069 504 87 124 23 6 263 28 24 10 

pondéré 
N 

1003 502 82 110 23 9 215 30 23 10 

D’accord % 10,1 12,0 9,8 5,8 25.9 25.7 3,9 18.5 11.5 16.5 
Plutôt 
d’accord 

% 15,2 17,0 24,3 15,8 17.4 45.7 6,0 18.8 15.7 - 

Plutôt en 
désaccord 

% 11,7 14,4 13,7 12,4 10.5 28.5 5,7 3.5 7.5 - 

En désaccord % 55,0 49,8 48,2 58,9 40.6 - 70,1 53.2 60.4 79.0 
Incertain(e) % 8,0 6,8 4,0 7,1 5.5 - 14,4 6.0 4.9 4.5 
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